



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
1 января 1965 г.

№ 32 (871)

ВТОРНИК

8

ДЕКАБРЬ
1987 г.

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- О ПОЕЗДКЕ М. С. ГОРБАЧЕВА В США
- ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ
- КОГДА НАГРАДЫ НЕ ПО ЗАСЛУГАМ
- ПОМНИМ ЖИЗНЬ СТРОИТОРЯДА
- ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ ШКОЛЫ

- СССР — США. ВСТРЕЧА НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Шаг к безъядерному миру

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев прибыл в официальный визитом в Соединенные Штаты Америки.

Программа встречи М. С. Горбачева и Р. Рейгана предусматривает в первый же день переговоров между руководителями СССР и США подписание договора о ликвидации РСД и ОТР. Оно произойдет в Восточной комнате Белого дома, и это будет исторический момент — первый шаг на многотрудном пути к безъядерному миру. После этого торжественного акта — снова переговоры, высший смысл которых может заключаться только в том, чтобы отыскать дальнейшее продвижение к миру без войн и оружия.

С утра до позднего вечера будет загружен и второй день визита. Встреча с лидерами конгресса, переговоры с Президентом в Овальном кабинете Белого дома, посещение госдепартамента. Беседа с ведущими американскими редакторами и издателями. Наконец, ответный прием в советском посольстве. В ходе визита предусмотрен ряд других встреч. Переговоры же займут значительную часть и заключительного дня вашингтонской встречи в верхах, по итогам которой М. С. Горбачев, как предполагается, проведет здесь вечером перед отлетом пресс-конференцию.

Как видим, визит серьезный, ответственный, имеющий подчеркнуто рабочий характер. Казалось бы, были все основания начать его с торжественного акта подписания договора. Ведь

проделана огромная работа. Трудно переоценить значение первого реального шага на пути уничтожения ядерных арсеналов. Но от третьей и намечаемой четвертой встречи руководителей СССР и США в столь ответственный период мир ждет большего, чем формальная фиксация того, о чем принципиально договорились еще в Рейкьявике. Ждет не только продолжения дискуссий, а осязательного сдвига, конкретных результатов в ключевом вопросе устранения ядерной угрозы — сокращения стратегических вооружений и недопущения вывода оружия в космос. И по-своему характерно, что вашингтонская встреча начинается не с праздника, а с переговоров, с большой и трудной работы.

Если проанализировать интересы наших двух стран, то уверенности в улучшении отношений все же больше, чем разочарованности. Мы, конечно, иногда не сойдемся в том вопросе, каким должно быть идеальное устройство общества. Но мы сейчас должны согласиться с тем, что было бы очень глупо, исходя из присущих нам разногласий, начать убивать друг друга. Не мешало бы также нашим руководителям выработать философскую концепцию взаимовыгодных отношений, основанных на устремлениях мира и взаимопонимания.

Итак, встреча начала свой отчет времени. Огромный интерес, который проявляется к ней в американской столице. И не только здесь — во всем мире.

Коротко о разном

В НОЯБРЕ в нашем институте проходили дни донора. На донорском пункте, по традиции развернутом в корпусе № 2, безвозмездно сдали кровь 503 человека. Хочется отметить хорошую организацию донорского движения и патристического воспитания на филологическом факультете и факультете иностранных языков. 236 студентов этих факультетов, проявив высокую сознательность, приехали на донорский пункт.

От всего сердца хочется поблагодарить преподавателя кафедры гражданской обороны В. И. Токарева, пятьдесят восьмой раз сдавшую кровь, студентов исторического факультета Ю. Никлос, А. Филина, С. Алжанова, сдавших кровь более 15 раз, студентов факультета иностранных языков А. Аманулова, Н. Наумову, сдавших кровь более 12 раз, и всех принявших участие в проведении дней донора за чуждость и заботу о людях.

А. МОРДВИНОВ,
председатель первичной организации Общества Красного Креста института.

В ИНСТИТУТЕ создана добровольная народная дружина. В нее вошли по 30 человек от каждого факультета. Ежедневно, с 26 октября, члены ДНД выходят на дежурство. За месяц работы дружин можно сказать следующее: серьезно взялись за дело студенты физического, педагогического факультетов и факультета иностранных языков. Дежурства проходили по графику, при хорошей явке. Безответственно отнеслись к этой работе на филологическом и историческом факультетах, а ХГФ вообще не приступил к дежурствам.

Товарищи студенты! Общественный порядок — работа общая. Давайте не забывать об этом.

С. БАГДАСАРЯН,
студент 5 курса ЕГФ,
начальник штаба ДНД.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Приглашаем к разговору

В ОКТЯБРЕ состоялось собрание председателей первичных организаций Добровольного общества борьбы за трезвость (ВДОБТ). В это же время для студентов и преподавателей в институтской библиотеке была организована выставка литературы «За здоровый образ жизни». На собрании была заслушана информация о решении коллегии Минвуза СССР о борьбе с пьянством и алкоголизмом, рассматриваясь вопрос о создании системы работы в нашем институте по пропаганде здорового образа жизни, о вовлечении новых членов в Добровольное общество борьбы за трезвость.

Председатели факультетских организаций ВДОБТ (В. Я. Гетингер, Н. В. Романов, Е. А. Ростовцев) активно обсуждали поставленные вопросы, предлагали новые, но, самое главное, говорили, о том, как сделать работу общества реальной и эффективной. На собрании выступила секретарь районной организации ВДОБТ Г. В. Третьякова. Она высказала ряд пожеланий к адрес институтской организации общества борьбы за трезвость.

В ближайшем времени будет вводиться единая система просвещения учащейся молодежи по преодолению пьянства, алкоголизма, наркомании, токсикомании, курения и других вредных привычек (решение коллегии Минвуза

СССР). В русле этого постановления на собрании председателей факультетских организаций ВДОБТ решили рекомендовать студентам проводить воспитательные мероприятия в виде беседы или лекции для школьников по пропаганде здорового образа жизни. На 1 и 2 курсах в ходе непрерывной педагогической практики, на 3 курсе через школу молодого лектора, а на 4 и 5 курсах в ходе педагогической практики (вопрос обсужден с зав. кафедрой педагогики Н. В. Чекалевой). Систематически посещать общегитания (отв. председатель факультетских организаций ВДОБТ). Организовать в аудиториях института дискуссии по актуальным вопросам борьбы за здоровый образ жизни. Создать постоянную рубрику в газете «Молодость». Наладить действенную связь с комитетом ВЛКСМ и студенческим профкомом (Н. М. Игнатенко, А. Тюлюкин). Рекомендовать членам институтской организации ВДОБТ активно привлекать студентов и преподавателей на семинары ВДОБТ, которые проводятся каждый второй четверг в конференц-зале Центрального райисполкома (улица Герцена, 25) в 16 часов.

Перед членами Добровольного общества борьбы за трезвость стоит ряд проблем, среди которых — ощущается нехватка книг, журналов, методических разработок, лекций, наглядных пособий, плакатов по

пропаганде здорового образа жизни; отсутствуют научные исследования как нашего студенчества, так и школьников по проблеме здорового образа жизни, курению, алкоголизму и другие; организация досуга студентов (создание молодежного клуба, спортивных команд в общежитии). В заключение участниками собрания была высказана главная мысль: пропаганда здорового образа жизни — дело не только членов общества ВДОБТ, а каждого студента, преподавателя и сотрудника института. И если мы создадим в институте атмосферу нетерпимости ко всем проявлениям алкоголизма, курения, наркомании... то это будет значительный вклад в пропаганду здорового образа жизни.

А. ШАРОВ,
председатель организации ВДОБТ института,
кандидат психологических наук.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Уважаемые товарищи! Просим вас подключиться к разговору на эту тему. Выскажите свои мысли, предложения о реальном воплощении в жизнь постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». А как у вас на факультетах поставлена эта работа? Посоветуйте, как сделать ее реальной и действенной.

Давайте подумаем вместе: как стать самому себе другом.



Желая здоровья, счастья, долгих лет, Пропиши он совет,

честь и партбилет.

У сына мозг, увы, без просветленья,
Как жаль, что, правосудие верша,
Никак нельзя за это преступление
Поставить к стенке папу-алкаша!

С бутылкой Страстное Знакомство Дает

Несчастное Потомство.
Пьяной женщине:
Я не могу спокойным быть
При виде пьяной бабы:
Уж коль не можешь ты не пить,
Так не рожай хотя бы!

Нарушая, торговля, известный Указ,
Ты, торгуешь здоровьем трудящихся масс.
Евгений ЛОПАТУХИН.

Желаю успеха!

В ГОДЫ второй мировой войны мне лично приходилось встречаться с американцами. Не зная английского языка, мы хорошо понимали друг друга. Нас тогда объединяла угроза перед общим врагом. Этот союз обеспечил победу над немецким фашизмом и японским милитаризмом.

В настоящее время не менее страшная угроза нависла над миром. Она должна, как в былые годы, объединить наши народы в борьбе за мир против ядерной угрозы.

Я внимательно слежу за визитом Михаила Сергеевича Горбачева в Соединенные Штаты Америки. Его встречи и переговоры с президентом США о сокращении двух классов ракетно-ядерного оружия послужат укреплением доверия наших народов, обеспечению мира и безопасности во всем мире. От души желаю Михаилу Сергеевичу успехов в его трудном, но благородном деле.

С. САДКИН,
участник Великой Отечественной войны.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Для „галочки“?

ЗА ПРОШЕДШИЙ период 1986—1987 учебного года наш институт снизил свои спортивные достижения. И как итог: занял в этом году 8 место среди вузов города, что на два места ниже, чем в прошлом. Об этом сказал в своем докладе на отчетно-выборном собрании спортивного клуба его председатель преподаватель кафедры физвоспитания Аксенов Б. И.

Нам дорога спортивная честь института и не без-

различно, почему снизились уровень подготовки спортсменов и как следствие отдача на соревнованиях. Одной из веских причин, на наш взгляд, является незаинтересованность некоторых тренеров в росте спортивных достижений. Вот факт, подтверждающий сказанное. В конце собрания состоялось награждение победителей и призеров. Как ни странно, но некоторые студенты свое награждение приняли

с огромным удивлением. Приятно услышать свою фамилию среди награжденных, но и совестно, если заслуга принадлежит тебе. И вполне оправданно огорчение ребят, которые заслужили награды, но их не получили. Мало было радости от того, что за спортивные достижения в ноябре прошлого года награждали в ноябре нынешнего.

Формальный подход к награждению не только испортил настроение, но и оттолкнул студентов от спорта. Непонятна позиция Аксенова Б. И. Где его личная заинтересованность в развитии спорта в на-

шем институте? Неужели только для «галочки», чтобы зав. кафедрой мог отчитаться о проделанной работе перед руководством института, спортсмен должен тратить свои силы на соревнованиях?

Мы хотим заниматься спортом, видеть свои достижения и получать заслуженные награды.

Редакция ждет ответ на эту заметку.

Павел АНУФРИЕНКО,
Лариса СТАСУЛЕВИЧ,
Светлана НИКИТИНА
и другие студенты-спортсмены группы легкой атлетики.
Всего 25 подписей.

